	Tantárgy neve: Társadalom –és szociálpolitikai alapismeretek I-II.

	Kreditszáma: 3 + 2 / 3 + 2

	A tantárgy besorolása: kötelező / választható
	

	A tanóra típusa és óraszáma: mindkét félévben 2 ea. / szem./ 1 gyak./ konz.

	A számonkérés módja (koll. /gyj. /egyéb):

	A tantárgy tantervi helye (hányadik félév): 2. és 3. szemeszter

	Előtanulmányi feltételek (ha vannak): -

	Ismeretanyag:
Cél: megismertetni a hallgatókkal a társadalom- és szociálpolitika alapfogalmait, értékeit, technikáit, valamint a szociálpolitikai szempontból lényeges társadalmi jelenségeket, szociális problémákat, a szociálpolitikai beavatkozások lehetőségeit.
A kurzus témái:
A szociálpolitika meghatározása, színterei, a szociálpolitikára ható tényezők. Szociálpolitikai technikák és alapelvek. Szegénység, depriváció: értelmezések, dimenziói, a szegénység okai, típusai, szegénypolitika és segélyezés Európában. Társadalmi kirekesztés. Kirekesztett csoportok. Integrációs lehetőségek. A szociálpolitikai szempontból különleges helyzetben lévő társadalmi csoportok, sajátos szükségleteik, problémáik és az őket célzó ellátási formák bemutatása: munkanélküliek, hajléktalanok, kisebbségek, fogyatékosok, menekültek, gettósodás. A gyerekszegénység kérdései. A szociálpolitikai ellátórendszer: a jóléti állam kialakulása, típusai és jellemzői. A jóléti állam átalakulása. Szociálpolitika Európában: A hazai szociális ellátó rendszer felvázolása. Idősek helyzete és időspolitikai kérdések. A társadalombiztosítás rendszere, az egészségügyi- és a nyugdíjrendszer. Családpolitikai alapfogalmak. Családpolitikai kérdések Európa demográfiai jellemzőinek tükrében. Családtámogatási lehetőségek. Foglalkoztatáspolitika és munkaügy, munkanélküliség jellemzői Európában. Munkahelyi jóléti politika. Bérpolitika.
Oktatáspolitika, lakáspolitika, településpolitika. Az Európa Unió szociálpolitikai vonatkozásai. Összefogások a természeti katasztrófáktól sújtott területeken élők megsegítésére. A harmadik világbeli szegénység jellemzői és kérdései.
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	Elsajátítandó kompetenciák:
A hallgatók megismerik a társadalom- és szociálpolitika jellemzőit, képessé válnak felismerni a szociális problémák okait, egymásra hatását, a különböző szociális hátterű közösségek életkörülményeinek jellemzőit és a társadalom reakcióit/beavatkozási stratégiáit ezekben a helyzetekben. A kurzus során fejlődik és mélyül a szociális érzékenységük.
a) tudása
- Ismeri és érti a szakmai területhez kapcsolódó szociálpolitika fogalomkészletét.
- Ismeri és érti a társadalmi rendszerre, tagozódásra, intézményekre vonatkozó főbb elméleteket.
- Ismeri és érti a társadalom működését, a társadalmi folyamatokat, a társadalmi és szociális problémák keletkezését, jelenlétét és a veszélyeztető tényezőket, valamint, hogy mindezek hogyan hatnak az egyes emberekre, családokra, csoportokra, szervezetekre és közösségekre.
- Ismeri és érti a társadalompolitika területeit, a szociálpolitika meghatározó irányait, elosztási mechanizmusait, valamint az egyéni, családi, közösségi élethelyzetekben, és a társadalmi és szociális problémák kezelésében alkalmazható szociálpolitikai alapelveket és technikákat.
- Ismeri és érti a társadalmi egyenlőtlenségeket, megismeri az egyenlőtlenségek és a kirekesztés csökkentése érdekében felhasználható szociálpolitikai eszközöket.
- Ismeri és értelmezi a kisebbségi és többségi társadalom kapcsolatának dinamikáját és ehhez kapcsolódóan a kisebbségi egyéni és közösségi jogokat.
b) képességei
- Képes eligazodni a szociális terület mélyebb összefüggései, valamint a gyakorlat által felvetett konkrét társadalmi problémák és lehetséges megoldási módszerek, modellek között, és képes új szolgáltatások kialakításában közreműködni a megelőzés és a problémakezelés érdekében.
- Képes kritikus szemlélettel és reflektív módon megfogalmazni a társadalmi és szociális problémákat, a veszélyeztető tényezőket és a problémakezelés folyamatát.
- Képes szükségletfelmérésre, az egyén és környezete közötti folyamatoknak, kölcsönhatásoknak, problémáknak holisztikus elemzésére.
c) attitűdje
- Érzékeny és nyitott a társadalmi és szociális problémákra, elkötelezett és felelősséget vállal a szakma értékei és a társadalmi szolidaritás ügye mellett.
- Elkötelezett a társadalmi egyenlőség, a demokratikus értékek, a jogállamiság és az európai értékközösség mellett.
- Nyitott mások megismerésére, empátiával viszonyul az emberekhez, családokhoz, csoportokhoz és közösségekhez.
d) autonómiája és felelőssége
- Autonóm módon képes felismerni szerepét és helyét a szociális munka közvetlen gyakorlatában, a különböző szinteken megvalósuló csapatmunkában. Kommunikációjáért hatáskörén belül mindenkor felelősséget vállal.
- Tevékenységét a kritikai gondolkodáson alapuló, kiszámítható, következetes, autonóm munkavégzés, a saját tevékenységre vonatkozó reflexiók jellemzik.
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